
Starkt stöd för bevarandet av kulturarvet

Under 30 år

30–45 år

46–55 år

56–64 år

Över 65 år

13 % 41 % 30 % 4 11 %

 16 % 50 % 19 % 6 9 %

 19 % 52 % 20 % 4 5

 24 % 58 % 12 % 3 3

 32 % 53 % 12 % 2 2

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte särskilt viktigt Inte alls viktigt Vet inte

72 %
anser att 
kulturarvet 
är viktigt 
för dem
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Skyddet av kulturarvet är värt ekonomiskt stöd

88 %
anser att det 
är viktigt att 
bevara 
kulturarvet

76 % anser att 
allmänna medel 
bör användas till 
skyddandet av 
och omsorg om 
kulturarv

76 % 74 %

74 % anser att 
staten bör stödja 
dem som bevarar 
och tar hand om 
kulturarv 
ekonomiskt

58 %

58 % anser att 
privata medel 
bör användas 
till skyddandet 
av och omsorg 
om kulturarv
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49 % kulturarvet är 
betydelsefullt för olika 
näringsgrenars framgång

79 % kulturarvet ökar 
turismen inom landet

Viljan att satsa på kulturarvsturism har ökat

80 %
vill se kulturarv 
när de reser 35 % att använda 

tid och pengar på 
kulturarvsturism är ett 
bra sätt att satsa på 
kulturarvet

51 % kulturarvet ger 
mer inkomster till den 
egna hemorten

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

2017 2021

Kulturarvsbarometern 2021. Museiverket, undervisnings- och kulturministeriet, och miljöministeriet.



Allt fler vill ha mer kunskap om kulturarv

58 %
skulle vilja 
veta mer om 
kulturarvet

21 % deltar aktivt i verksamhet som 
berör kulturarvet

23 % upplever att de själva producerar 
information om kulturarvet

29 % ser kulturarv som ett ganska eller 
helt främmande koncept 

34 % ser kulturmiljö som ett ganska eller 
helt främmande koncept 

42 % information om kulturarv är 
lätt att få
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Kulturarv hänger ihop med en hållbar framtid

2017 2021

51 % att klimatförändringen 
hotar kulturarv

49 % att urbaniseringen 
hotar kulturarv

38 % anser att vård och 
bevarande av kulturarv 
hjälper att fördröja 
klimatförändringen

66 %
anser, att vård 
av kulturarv 
främjar hållbar 
utveckling

70 % att kulturarv borde 
beaktas mer än det görs nu 
i utvecklingen av städer

40 %

50 %

60 %

70 %
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Framtidens kulturarv
I de öppna svaren lyfte respondenterna fram:

Byggd
miljö

Naturmiljön

Teknologi

Annat
kulturarv

Antalet omnämnanden i svaren 
på frågan ”Vad anser du är 
framtidens kulturarv?”, n=765

tradition
51

skog
21

ren
(vattendrag,
strand, land)

20
teknologi,
digitalisk,

internet
38

utveckling
17

land
16

arkitektur

15

hantverk

15

musik

14

vetenskap
14

stad

12

mångfald

12

klimat, 
klimat-

förändring

19

litteratur

11

media
10

gammal
(byggnad, skog,

tradition)

byggnad,
byggande

81 språk
79

natur
100

konst
33

kultur
26

miljö
30

finskhet,
finsk

51

62
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